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ATA DA (403ª) QUADRINGENTÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 1 

MUNICIPAL DE ASSISTENCIA SOCIAL – CMAS, REALIZADA NO DIA DEZOITO DE 2 

SETEMBRO DE 2025, NA SEDE DA SECRETARIA MUNICIPAL DO DESENVOLVIMENTO 3 

SOCIAL E CIDADANIA - SEMDESC. HORÁRIO: 08h32. QUÓRUM DE ABERTURA: 4 

Constatada a presença dos conselheiros (as): Claudinéia Ferreira de Souza (representante do governo 5 

- SEMDESC), Elvina Magali Xavier Gomes de Sá (representante da sociedade civil - AUDEC), 6 

Maria Cecília de Morais (representante da sociedade civil - Província Carmelitana - titular), 7 

Lucidalva Barreto dos Santos (representante da sociedade civil - assistente social), Denyse Alanna 8 

Mendes da Silva (representante do governo - SEGOV) e Camila Silva Botelho (representante do 9 

governo - SEMED) e Kássia Junia Oliveira e Silva (representante da sociedade civil - Abrigo Frei 10 

Anselmo - suplente). Claudinéia iniciou a reunião fazendo uma oração. Em seguida, Camila fez a 11 

leitura da apresentação da proposta do Plano Plurianual de Assistência Social - PPA 2026/2029 12 

elaborada pela SEMDESC. Claudinéia disse que a proposta do PPA está disponível para análise das 13 

comissões, e falou sobre a importância do acompanhamento do PPA, visto que enquanto conselho, 14 

podem fazer considerações para contribuição com a gestão. Dando sequência, foram apresentados os 15 

relatórios de inscrição e acompanhamento, realizados pelas comissões. Camila fez a leitura do relatório 16 

feito após visita ao CRAS 1, onde foram identificadas várias situações, como sobrecarga dos 17 

trabalhadores do SUAS, falta de acessibilidade, recursos humanos, veículo, estrutura e mobiliário. O 18 

relatório apontou também que está sendo feito o pagamento de aluguel de um imóvel em Rural Minas, 19 

que seria o ponto de acesso para a equipe volante, porém como não há previsão do início das 20 

atividades, a casa está fechada. Posteriormente, Camila realizou a leitura da ata da Comissão de 21 

Inscrição e Acompanhamento que analisou os planos de trabalho das entidades, com pequenas 22 

ressalvas no plano da APAE. Passou-se para aprovação dos Planos de Trabalho da APAE, CEM, 23 

Abrigo Frei Anselmo, Casa de Acolhida, onde todos os planos foram aprovados por unanimidade pelos 24 

presentes. Em informes gerais,  Claudineia falou sobre a capacitação que a SEDESE disponibilizará 25 

para gestores e conselheiros de assistência social, sobre o PMAS - Plano Municipal de Assistência 26 

Social, a ser realizada de forma online no dia 24/09 de 9h as 11h, e convidou os conselheiros a 27 

participarem, visto a importância do tema. Claudineia informou que teve uma reunião com a vice 28 

presidente do CONGEMAS, juntamente com o secretário Valdir e a vice presidente do CMAS, 29 

Lucidalva, e disse achar muito válido estarem atentos a capacitações que serão realizadas, pois o 30 

suporte que o CONGEMAS pode dar é de muita valia, tanto para o CMAS quanto para a gestão da 31 

SEMDESC. Nada mais a relatar, eu, Daniela Caetano, lavrei a presente ata que depois de lida e 32 

aprovada, será assinada pelos presentes. Encerramento: 09h:58min.  33 


